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(EU) zemalja kandidata

Rezime
 
Severna Makedonija je u sektoru obnovljivih izvora energije umereno pripremljena.
Postignut je napredak u usklađivanju nacionalnih pravila sa Trećim energetskim paketom. U
narednoj godini, zemlja bi trebala povećati broj zaposlenih i tehnički / inžinjerski kapacitet
Odeljenja za energetiku u Ministarstvu ekonomije i Agenciji za energetiku; dovršiti ili
ažurirati sekundarno zakonodavstvo u skladu sa Zakonom o energetici i Trećim energetskim
paketom; usvojiti Zakon o energetskoj efikasnosti kako bi se uskladila sa Direktivom o
energetskoj efikasnosti i Direktivom o energetskim performansama zgrada; i nastavite
napore na usklađivanju tekućih radova sa energetskom i klimatskom strategijom.
Analiza
 
Energetska zajednica je 2020. godine smanjila cilj u sektoru obnovljivih izvora energije sa
28% na 23%. Izmenjeni nacionalni akcioni plan za obnovljive izvore je sada usklađen sa
obavezujućim ciljem od 23% energije koja dolazi iz obnovljivih izvora do 2020. godine. Novi
Zakon o energetici je u potpunosti usklađen sa Direktivom o obnovljivoj energiji.
Sekundarno zakonodavstvo je u procesu usvajanja. Novi Zakon o energetici određuje feed-in
premiju kao novi mehanizam za podršku obnovljivim izvorima energije, koji će biti
dodeljivan na konkurentnoj osnovi.
Ulaganje u hidroelektrane trebalo bi da bude u skladu sa relevantnim pravilima u oblasti
životne sredine Nakon usvajanjeg trećeg nacionalnog akcionog plana za energetsku
efikasnost, zemlja je na putu da ispuni svoje obavezujuće ciljeve. Tržište energetskih usluga
se mora dalje razvijati, uz izmenu postojećeg zakonodavstva, kako bi se mogle ugovarati
energetske usluge. Treba unaprediti finansiranje promocije energetske efikasnosti,
uključujući uspostavljanje Fonda za energetsku efikasnost. Opštine bi trebale da preduzmu
korake ka tome da u potpunosti poštuju obaveze u pogledu razvoja i sprovođenja opštinskih
programa energetske efikasnosti.
Severna Makedonija je izradila novi Zakon o energetskoj efikasnosti, usklađujući ga sa
Direktivom o energetskoj efikasnosti i Direktivom o energetskim performansama zgrada.
Ovaj novi zakon je trenutno u faza javnih konsultacija. Priprema i primena sekundarnog
zakonodavstva ostaje veliki izazov.


